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Демонстрационный материал:

Панно: «Зима»
Панно: «Весна»
Панно: «Лето»
Панно: «Осень»

Раздаточный материал:

Предметные картинки, карточки-символы, кассы, буквари, материалы для заданий.
Словарная работа:

Заучивание чистоговорок, скороговорок и стихов.

Цель занятия:

1. Образование уменьшительно-ласкательной формы существительных и прилагательных.
2. Слоговой анализ и синтез слов, состоящих из одного, двух, трех слогов.

3. Употребление слов-антонимов.

4.  Произнесение скороговорок.

5. Образование относительных прилагательных.

6. Употребление простых и сложных предлогов.

7. Составление предложений с союзов «А», без предлогов, с предлогами.

8. Образование притяжательных прилагательных.

9. Заучивание стихотворения по картинкам – символам.

Ход занятия:

(. Организационный момент

Дети входят в группу.

Логопед: Ребята, назовите времена года (лето, осень, зима, весна). – Молодцы!

Дети проходят на свои места.

Логопед: Сядит тот, кто знает и скажет когда что бывает?

-Когда тает снег? (весной)

-Когда птицы улетают в теплые края? (осенью)

-Когда лепят снеговика? (зимой)

-Когда строят горку? (зимой)

-Когда собирают грибы? (осенью)

-Когда собирают ягоды? (летом)

-Когда загорают на солнышке? (летом)

-Когда бывает листопад? (осенью)

-Когда бывает снегопад? (зимой)

-Когда птицы возвращаются из теплых стран? (весной)

-Когда все деревья стоят зеленые? (летом)

Логопед: Молодцы! Ребята, сегодня мы с вами будем путешествовать по временам года. А поможет нам книга и клубочек. Он будет кататься по дорожкам и играть с вами.

((. Основная часть.

Логопед: Итак, наше путешествие начинается. Прежде, чем открыть первую страничку слушайте и отгадайте загадку:

Пусты поля,

Мокнет земля,

Дождь поливает.

Когда это бывает? (осенью).

Логопед открывает книгу на странице Осень.
-Дети, назовите приметы осени?

-Осенью бывает листопад.

-Часто идет дождь.

-Осенью люди ходят в лес за грибами.

-Осенью птицы улетают в теплые края.

Логопед: Молодцы! Покатился клубочек по осенней тропинке и остановился около больших и маленьких елочек. Поиграем в игру «Назови ласково»

-Ёлка-елочка.

-Гриб-грибочек.

-Лист-листочек.

-Ветка-веточка.

-Дождь-дождичек и т. д.

Логопед: Теперь, ребята, отгадайте следующую загадку.

Снег на полях, 

Лед на реках,

Вьюга гуляет. Когда это бывает? (зимой).

-Правильно! Открываем вторую страничку нашей книги. На ней Зима. 

Логопед: Ребята, назовите приметы зимы.

-Зимой идет снег.

-Зимой лед на реках.

-Зимой бывают сильные морозы.

-Зимой бывает праздник «Новый Год».

-Зимой дети лепят снеговика и катаются с горки и т. д.

-Молодцы! Покатился клубочек по зимней тропинке и остановился около снежинок, легких и пушистых. Поиграем в игру «Скажи наоборот».
-Легкий  –  тяжелый.

-Чистый  –  грязный.

-Длинный – короткий.

-Высокий – низкий.

-Добрый – злой.

-Веселый – грустный и т. д.

-Хорошо! Покатился клубочек дальше и увидел птицу. Назовите зимующих птиц: снегирь, синица, ворона, воробей, голубь.

-Правильно! Поиграем в игру «Один – много»

Логопед: снегирь. Дети: снегири.

Логопед: воробей. Дети: воробьи.

Логопед: ворона. Дети: вороны и т. д.

-Молодцы! Пора открывать следующее время года. Но сначала отгадайте загатку.

Тает снежок,

Ожил лужок,

День прибывает.

Когда это бывает? (весной)

-Правильно! Ребята, давайте отдохнем на весенней полянке.

Физ. минутка «Вот пришла весна, весна»

А теперь поиграем в игру «Соедини похожие слова»

-Почка – бочка.

-Крыша  –  крыса.

-Дрова – трава и т. д.

Весна приготовила ещё одну игру «Мой – моя».

-Ребята, пора отгадывать четвертую загадку.

Солнце печет,

Липа цветет,

Рожь поспевает,

Когда это бывает? (летом)

Игра «Что где? Кто где?» (предлоги).

Например: белка на дереве, ежик за елкой, грибы под кустом и т. д.

Игра «Короткие и длинные слова». 
Лес – поляна

Снег – снегопад

Лист – листопад и т. д.

Составление рассказов о весне по схеме (3-5 детей)

-Ребята, наше путешествие по временам года завершилось, вы все старались, все молодцы! Спасибо!

